
T L f ígírtuk már, hogy illetékes té- 
nyezők elfogadták a városren 

dezési szakértők javaslatát, amely 
szerint az új Nemzeti Színházai 
a Sztálin-téren építik fel. Terve­
zőintézeteink ezzel a megoldás- 
sal több alternatív vázlattervet 
készítettek, amelyek bemutatják, 
miként érvényesül a kiszemelt 
környezetben az új Nemzeti 
Színház hatalmas épülettömbje. 
E tervek egyrésze a most meg­
nyílt Építőművészet]' Kiállításon 
látható. Az itt közölt terv, amely 
majdnem szemközti nézetből áb 
rázolja a Nemzeti Színházzal 
beépített Sztálin-teret és kör­
nyékét, most először lát nyilvá­
nosságot.

Az új Nemzeti Színház helyé­
nek kijelölése körül régóta folyt 
a vita. Számos javaslat merü’t 
fel, nem volt a tővárosnak olyan 
exponált pontja, amelyet szá­
mításba ne vettek volna. A leg­
utolsó időkben két megoldás ve­
télkedett egymással Az egyik 
szerint az új Nemzeti Színház 
céljaira a pesti Vigadó kiégett 
épülettömbjét és a vele szomszé­
dos, a Vörösmarty-térig terjedő 
I-Iaas-paloíát használták volna 
fel. E terv támogatói szerint a 
Vigadó nagyjában épségben 
maradt, műemléknek számító
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üres telkek beépítése és a körű 
lőtte lévő sérült épületek hely 
reállitása után a főváros lég 
szebb gócpontja lesz.

A Nemzeti Színház új épüle 
tét, mint az itt közölt vázlatterv 
is szemlélteti, a Wekerle San 
dor-utca és a volt Adria-palot; 
vonalában emelik. Az előtte le 
bontott régi háztömbök helyi 
szolgál majd az új színház elő 

külső falai, különösen a Duna- teréül, parkjául Az új Nemzet 
pari felőli főhomlokzat, méltó Színház épülettömbje mSntegj 
keretet szolgáltatott volna a 7400 négyzetméternyi alapterü 
belül teljesen újonnan felépülő letet foglal majd eí. A színhá; 
Nemzeti Színház számára. Ve- főhomlokzata 100 méter hosszt 
gül is azonban, az illetékesek lesz, magassága pedig 25 rné 
döntése a másik javaslatot, a tér, szemben a volt Adria-palot; 
Sztálin-íéri javaslatot fogadta cl. 30 méteres magasságával. I  
lennél a megoldásnál az a szem- hosszú̂  épülethomlokzat monu 
"  pont vezette a tervezőket, hogy rnentális _ megjelenését  ̂ritmiku 
korrigálják azokat a városren- san ismétlő architektonikus elei 
dezési és városképi hibákat, mekkel, oszlopsorokkal kívánjál 
amelyek a főváros centrumában biztosítani. Ezáltal a Sztálin-ú 
jelenleg fennállanak. így többek ¿s a Somogyi Béla-út tengelyé 
között, évtizedek óta vajúdik a hői a főhomlokzat motivációjú 
Sztálin-út betorkollásának kérdé- ferde rálátásban is jól érvénye 
se. A Bajcsy-Zsilinszky-útnál spl Az épület hátsó részén léte- 
megtörik a gyönyörű sugárút to —-1- -L ±í
vábbvezetése, elavult épülettöm­
bökbe ütközik az onnan irányu’ó 
forgalom. A városképet is ront­
ják ezek az ócska épüleitömbök, 
amelyek a Bajcsy-Zsilinszkv- 
úton útját állják a Sztálin-út 
szabad ' folytatódásának. E régi 
háztömb lebontásával levegőhöz 
jut a Sztálin-tér, kinyílik a 
Sztálin-út előtt a torkolat, ha­
sonlóképpen a Somogyi Béla-út 
és a Bajcsy-Zsilinszky-út talál­
kozása is gyönyörű kapcsolatot 
kap. Az új Nemzeti Színház szá 
mára pedig nem található mél
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nek. A színház előtt kialakuló 
térséget díszburkolattal képezik 
ki. A környező épületek némelyi­
két a városkép követelményei­
nek megfelelően átalakítják. 

Evtizekeden át beszéltek arról,

és szebb környezet, mint í természetesen nem azonos hóm­
korulepitettsegebol kiszabadító! lokzatkikénzésű épületet tervez 
Sztalin-ter, amely a jelenle!

sítendő, felmagasított zsinórpad- hogy a Közoonti Városháza So 
lás tömegét az architektonikus I mogyi Béla úti frontján építik 
tömegjátékba igyekeznek majd fel a Városháza új épületét. A 
szervesen beleilleszteni. Ameny- városrendezők és a közigazga- 
nyiben színpadtechnikailag nincs tási szakértők szerint erre már 
szükség zsinórpadlásra, annak j szükség nincs, mert a Fővárosi 
elhagyása természetesen építé­
szeti szempontból előnyösebb 
volna.

A  z új Nemzeti Színház főhom- 
lokzata előtt két oldalról egy- 

egy szoborcsoportozatot állítanak 
A Wekerle Sándor-utca és a Sztá 
lin-tér sarkán, a volt Adria-pa- 
lota ellensúlyozásaként, azzal 
összhangban lévő tömegű, de

Tanács hivatalai elférnek a Vá­
rosháza régi, műemlék épület­
részében. A Somogyi Béla-úti 
telektömbön, ahol a régi épület 
elpusztulása után ideiglenes üz­
letház létesült, irodaházat fog 
nak építeni.

£rte*sülésünk szerint, az új 
Nemzeti Színház épületének ter­
vezésére már a közeljövőiben ki­
írják a nagy érdeklődéssel várt 
tervpályázatot.
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